

## **Antwort**

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 907  
des Abgeordneten Frank Bommert  
CDU-Fraktion  
Drucksache 5/2204

### **Polizeiwache Oranienburg**

Wortlauf der Kleinen Anfrage 907 vom 20.10.2010

Die Polizeiwache Oranienburg befindet sich in einem sehr schlechten Zustand und weist gravierende Mängel auf. So sind beispielsweise die Fenster undicht und die sanitären Anlagen katastrophal. Der Eingangsbereich besitzt den Charme der siebziger Jahre. Nach Auskünften der Landesregierung hat die Polizeiwache Oranienburg in der Zeit von 2000 bis 2009 insgesamt 739.636 Euro für große und kleine investive Baumaßnahmen erhalten.

Ich frage die Landesregierung:

1. Für welche baulichen Maßnahmen wurden die 739.636 Euro verwendet? (bitte detaillierte Aufschlüsselung nach Baumaßnahmen unter Angabe der Kosten)
2. Wie viele Gelder werden zukünftig für investive Baumaßnahmen für die Polizeiwache Oranienburg zur Verfügung gestellt? ( bitte Auflistung über das Jahr und die jeweilige Summe)

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister der Finanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Für welche baulichen Maßnahmen wurden die 739.636 Euro verwendet? (bitte detaillierte Aufschlüsselung nach Baumaßnahmen unter Angabe der Kosten)

zu Frage 1:

Die Haushaltsmittel in Höhe von 739.636 € wurden für die Erneuerung der Elektroinstallation sowie die telekommunikations- und datentechnischen Ertüchtigung des Gebäudes verwendet. Darüber hinaus wurden diese Mittel für vorbereitende Maßnahmen und Planungsleistungen hinsichtlich der beabsichtigten großen investiven Baumaßnahme - Sanierung des Bestandsgebäudes und Errichtung eines Erweiterungsneubaues - zur Unterbringung der Polizeiwache und des Schutzbereiches Oranienburg verausgabt.

Im Einzelnen handelt es sich um folgende Leistungen:

Datum des Eingangs: 19.11.2010 / Ausgegeben: 24.11.2010

<b>Jahr</b>	<b>Leistung</b>	<b>Betrag (EUR)</b>
2002	Einbau USV- Anlage (unterbrechungsfreie Stromversorgung) Erneuerung der Informations- und Kommunikationstechnik Telekommunikationsanlage Datentechnische Anbindung an das Landesverwaltungsnetz Erneuerung der Elektroinstallation	256.636
2006-2009	Planungsleistungen wie: Altlastenuntersuchung Baugrunduntersuchung Vermessungsleistungen Gebäudeplanung Planung Technische Gebäudeausrüstung Tragwerksplanung Elektroplanung Freianlagenplanung	483.000

Eine weitere Aufgliederung der Kosten lässt sich in dem für die Beantwortung zur Verfügung stehenden Zeitrahmen mit vertretbarem Aufwand nicht ermitteln.

Frage 2:

Wie viele Gelder werden zukünftig für investive Baumaßnahmen für die Polizeiwache Oranienburg zur Verfügung gestellt? (bitte Auflistung über das Jahr und die jeweilige Summe)

zu Frage 2:

Angesichts noch ausstehender Strukturentscheidungen im Zuge der Polizeistrukturereform wurde die beabsichtigte große investive Baumaßnahme für die Polizeiwache Oranienburg ausgesetzt. Eine Mittelbereitstellung in 2011 erfolgt nicht.

Eine weitere Bereitstellung von Haushaltsmitteln kann erst auf der Grundlage des konkreten Bedarfs nach erfolgter Entscheidung zur Polizeistrukturereform erfolgen.

Frage 3:

Wann werden die Baumaßnahmen durchgeführt?

zu Frage 3:

Die Fortführung der großen Investitionsbaumaßnahme - Sanierung und Erweiterungsneubau für die Polizeiwache Oranienburg - kann erst nach Vorliegen der Strukturentscheidung erfolgen.